
 
 

Predmet: Kalinovik 

Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine 
Broj predmeta: K. Po2 1/22 
Krivično delo: ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142, st. 1 KZ SRJ  
 
 
Okrivljeni: Dalibor Krstović 
 
 
 
Glavni pretres: 11.01.2023. 
 
Završne reči tužioca 
U završnoj reči, postupajuća zamenica tužioca, navela je da u svemu ostaje pri preciziranoj 
optužnici od 14. novembra 2022. godine. Smatra da je tokom postupka na nesumnjiv način 
utvrđeno da je optuženi izvršio krivično delo za koje se tereti, u vreme, mestu i na način kako je 
to u preciziranoj optužnici i navedeno. Suprotno stavu branioca, smatra da su iskazi oštećene, koje 
je dala tokom ovog postupka, u međusobnom saglasju, te da su potvrđeni iskazima svedoka koji 
su bili zarobljeni u Kalinoviku ili koji su bili stražari, ili su na bilo koji drugi način bili u vezi sa 
zarobljenim licima. Svi ovi iskazi potvrđuju iskaz oštećene koja je vrlo jasno i decidno, uz 
navođenje imena i prezimena optuženog, opisala šta joj se dogodilo. U ponovljenom postupku nije 
se čulo ništa novo, pa iz tog razloga TRZ ostaje u svemu pri završnoj reči od 15. aprila 2021. 
godine i predlaže sudu da optuženog oglasi krivim i osudi na kaznu zatvora u trajanju od najamanje 
osam godina. 
 
Završna reč punomoćnice oštećene B-1 
U završnoj reči, punomoćnica oštećene B-1, adv. Marina Kljaić, navela je da se tokom ponovljeng 
postupka ništa novo nije saznalo, te da je dokazano da je optuženi počinio krivično delo za koje se 
tereti. Ukazala je da su navodi odbrane okrivljenog da on uopšte nije mogao da dođe u Kalinovik 
u kritičnom periodu neosnovani, iz razloga jer se iz izvedenog dokaza, dokumenta Komande 
Kalinovik broj Strogo poverljivo 13/20 od 20. avgusta 1992. godine zaključuje suprotno. Naime 
iz dokumenta je vidljvo da je Komanda reagovala na ponašanje grupe boraca iz Trnavskog 
bataljona koji su samovoljno prešli u grupu Pere Eleza. Zbog njihovog samovoljnog ponašanja i 
bespravnog oduzimanja vozila od civila u Kalinoviku, predložila je njihovo privođenje po 
priloženom spisku, na kojem je pod rednim brojem 3. navedeno i ime optuženog. Svedok Dragan 
Cerovina, koji je dao iskaz na glavnom pretresu u ponovljneom postupku, naveo je da je grupa 
Pere Eleza dolazila u školu u Kalinoviku i nasilno pokušavala da uđe, kako bi, navodno „videla 
Turkinje“. Što sve jasno ukazuje da je optuženi mogao da dođe u školu i počini krivično delo za 
koje se tereti. Stoga je u celsoti ostala pri ranije iznetoj zavšnoj reči i staknutom imovinsko-
pravnom zahtevu. 
 
Završna reč branioca optuženog 
U završnoj reči, branilac optuženog, adv. Jovan Vukčević, naveo je da njegov branjenik nije imao 
pravično suđenje jer su u dokaznom postupku pročitani iskazi svedoka koje optuženi ni ne poznaje, 
a koji su ispitani pred Tužilaštvom BiH bez prisustva optuženog i njegovog branioca. Odbrana 



 
stoga ne zna ni da li ta lica postoje, i da li su, ako postoje, svedočila po nečijim instrukcijama. 
Kako optuženom nije pružena mogućnost da ispituje ove svedoke i proverava njihov kredibilitet, 
uskraćeno mu je pravo na pravično suđenje jer mu nije data mogućnost da se faktički brani od 
optužbe. Ukazao je da je tokom postupka ispitano 26 svedoka optužbe koji nemaju nikakvo 
saznanje o kritičnom događaju. Nasuprot tome, sud nije prihvatio da se ispitaju svedoci dobrane 
koji su bili predloženi da posvedoče o ključnim okolnostima, odnosno da li je u kritično vreme 
optuženi uopšte i mogao biti u Kalinoviku, ocenivši da su takvi predlozi usmereni na 
odugovlačenje postupka. Ocenio je da su iskazi ispitanih svedoka u suprotnosti sa iskazom 
oštećene B-1. dok sa druge strane, od početka postupka optuženi ima istu doslednu odbranu, koja 
je potkrepljena i drugim izvedenim dokazima. Stoga je predložio sudu da njegovog branjenika 
oslobodi od krivične odgovornosti. 
 
Završna reč optuženog 
U završnoj reči optuženi je naveo da prihvata završnu reč svog branioca i dodao da oštećenu nikada 
nije video, niti je uradio to za šta se tereti, već da se časno borio za Republiku Srpsku. 
 
 
 
Objavljivanje presude zakazano je 7.  februar 2023. godine sa početkom u 11:00 časova.  


